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Шығыс Қазақстан облысы, 
                                                                      Семей қаласы
«№39 ЖОББМ» КММ
бастауыш сынып мұғалімі
 
Өсімдік бөліктері

	Сабақ мақсаттары:

	Барлық оқушылар: Өсімдіктердің негізгі бөліктерін ажырата алады.
Көптеген оқушылар:Топта өсімдік бөліктерін дұрыс орналастыра алады.
Кейбіреу оқушылар: Өсімдіктің өсіп өнуі жайлы өз бетінше қорытынды жасай алады.

	Бағалау критерийлері:

	· өсімдіктердің негізгі бөліктерін ажыратады.
· қоршаған әлем құбылыстарына бақылау жүргізеді.

	Тілдік мақсаттар:

	Оқушылар орындай алады:
Суреттен өсімдіктердің бөліктерін атай алады.
Өсімдіктің негізгі бөліктерінің маңызын өз сөздерімен айта алады.
Түйінді сөздер мен сөз тіркестері:
Тірі табиғат ,өсімдіктің негізгі бөліктері,тамыр ,сабақ, жапырақ,тұқым,жеміс.
Сыныптағы диалог \жазылым үшін сай келетін тіл стилі:
Өсімдік қандай бөліктерден тұрады?
Тұқымдар қалай өнеді?

	Құндылықтарды дарыту:
	Шығармашылық  және сын тұрғысынан ойлау құндылықтары, қарым қатынас жасау қабілеті қалыптасады.

	Пәнаралықбайланыстар:
	Сауат ашу, көркем еңбек

	АКТ қолданудағдылары:
	Бейнеролик

	Бастапқыбілім:
	Өсімдіктің түрін, түсін, жер қабатында өсетінін біледі.

	Сабақбарысы:

		Сабақтың жоспарланған кезеңдеі:
	



	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы:
3 минут

	Психологиялық ахуал орнату.
«Жүректен жүрекке» шаттық шеңберін құрыпкезекпен бір- біріне гүл ұсына отырып тілектер айтады.
Гүл, жапырақ, сабақ, тамыр бейнесіндегі қима қағаздар арқылы төрт топқа бөлінеді.
	Пластмасса гүл
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Таратпа қағаз

	Сабақтың ортасы: 20 секунд




3 минут











5 минут













5 минут















5 минут













4 минут
	Тақырыпқа ену:«Гүлдер» бейнеролигін тамашалайды.
Бейнефильмнен не көрдіңдер? сұрақ көмегімен сабақ мақсатын оқушылармен бірге анықтайды.
(Т)Тапсырма1:  «Өсімдік бөліктерін дұрыс орналастыру» пазл құрастыру әдісі.Оқушылар өсімдік бөліктерінің суреті таратылып оны құрастыру тапсырылады. 
Құрастырылған өсімдікті интербелсенді тақтадағы өсімдік бейнесіне қарап топтар бір- бірін тексереді, бағалайды.
(Қ.Б) «Смайлик әдісі» арқылы топтар бірін- бірі бағалайды.

(Д)Тапсырма2: 5-жұмыс парағы өсімдік бөліктерінің атауларын жазады.Кейбір оқушылар өсімдік бөлік атауларын жаза алады, жаза алмаған оқушыларға өсімдік бөлігін оның атауымен қосып жазу ұсынылады. Тапсырмаға қиналаған оқушыларға көмек көрсетіледі.
(Қ Б) (Сиқырлы қалам) Тапсырманы толық түсінген оқушы жасыл қаламды,тапсырманы орындау қиынға соқса сары қаламды көтереді.

(Ұ)Тапсырма3:«Сиқырлы кәрзеңке» ойыны арқылы көздерін байлап қол саусақтарымен кәрзеңкедегі жемістерді (алма,шие,өрік,алмұрт) ұстап сезу арқылы ажыратады. Кейбір оқушылар жемістерді бірден атай алады.Басым бөлігі бір біріне көмектесе алады. Барлық оқушы берілген жемістерді ажыратады.
Қ.Б (Шапалақәдісі) арқылы бірін- бірін қолпаштайды.

Алма, қарбыз,шие ,үрмебұршақтың муляжы (піскен жеміс) арқылы тұқымдарын көреді. 

(Т)Тапсырма4:«Сәйкестендіру әдісі» таратпа сурттерді пайдаланып әр жеміске өз тұқымын жапсырып қояды. Топтағы барлық оқушылар кеңеседі,көпшілігі әр жеміске сай тұқымдарын дұрыс жапсырады.
(Қ .Б)Әрбір дұрыс сәйкестендірілген жеміс пен тұқым үшін бір жұлдызша беруі арқылы мұғалімнің бағалауы.


(Д)Тапсырма 5:  6- жұмыс парағы «Біз зерттеуші баламыз» әдісі («Тұқымдар қалай өнеді?» виртуалды тәжірибе)
6 күннен кейінгі тұқымның өзгерісінің суретін салады(қияр не күнбағыс тұқымы)Барлық оқушылар бақылайды.Кейбір оқушылар тұқымның үш күнде бөртіп,алты күнде өнетінін өз бетінше қорытынды жасайды.
	Бейнеролик



Интербелсенді тақта
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қалам суреті



Жемістер













Жеміс тұқымдары












Стакандағы өнген тұқым,
виртуальды тәжірибе бейне ролик

	Сабақтың соңы:
2минут




4минут



3минут
	Сергіту сәті:
Оң қолымды көтерем,
Оң қолымды түсірем,
Сол қолымды көтерем.
Сол қолымды түсірем.
Оңға қараймын,
Аяқты топ-топ басамын,
Солға қараймын.
Біраз сергіп аламын.

«Өрмекшінің торы»ойыны әдісі.Сынып оқушылары ойынға қатысады.
Сабақ барысында меңгерген жаңа ұғымдарды пайдаланады.
(Қ .Б)(Қолпаштау) дұрыс аталған өсімдік бөлігі үшін жарайсың сөзімен қолпаштау.
Кері байланыс: «Мектеп баспалдағы» ойыны Түсіндім (жоғарғы баспалдақ)
Сұрағым бар (ортаңғы баспалдақ)
Түсінбедім (төмені баспалдақ)
	





Шүйде жіп
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	Саралау –оқушыларға қалай көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз?
Өсімдіктердің негізгі бөліктерін ажыратудан қателік берген оқушыларға жетелеме сұрақтар беріледі.
Тұқымның өсіп өнуі жайлы  қабілетті оқушыларға өз бетінше қорытынды жасау ұсынылады.
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз? 
1.«Өсімдік бөліктерін дұрыс орналастыру» пазл құрастыру әдісі (Қ.Б) (Смайлик)
2. «Сиқырлы кәрзеңке» ойыны
(Қ.Б)  (шапалақ)
3. «Өрмекшінің торы»  ойыны әдісі
4.Кері байланыс:« Мектеп баспалдағы»ойыны 

	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 
Тапсырмалар орындау барысында техникалық қауіпсіздік нұсқаулығы жүргізіліп отырады.  Сергіту сәтін орындату арқылы оқушы денсаулығын нығайтылады.

	Сабақбойынша рефлексия 
Сабақ мақсаттары /оқу мақсаттары дұрыс қойылған ба? 
Оқушылардың барлығы ОМ қол жеткізді ме? 
Жеткізбесе, неліктен? 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді ме? 
Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма? 
Сабақ жоспарынан қандай ауытқулар болды, неліктен?
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз

	

	




	Жалпы баға
Сабақтың жақсы өткен екіаспектісі (оқытутуралыда, оқутуралыдаойланыңыз)? 
1: 
2: 
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқытутуралы да, оқутуралы да ойланыңыз)? 
1: 
2: 
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары
Туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет? 
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